

СЕМЬИСИЧИЙ УАХТЕР

ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Мы желаем счастья вам!

В бюро записей актов гражданского состояния зарегистрирован тысячный ребенок, родившийся в этом году. Это Вероника Сергеевна Рожнова.

Ее папа, Сергей Федорович Рожнов, работает мастером в СПТ № 38, а мама, Ирина Васильевна, дома воспитывает дочек. Дело в том, что маленькая Вероника — четвертый ребенок в семье, у три старшие сестрички Женя, Настенька и Катюша — десяти, восьми и шести лет.

При регистрации юбилейной новорожденной, родителей тепло приветствовали работники городского ЗАГСа, а родители сказали, что очень любят всех своих дочек, рады рождению четвертой девочки, «а пятый сын будет!».

Как сообщила заведую-

щая бюро ЗАГСа Надежда Владимировна Гуренкова, пять лет назад тысячный ребенок родился не глубокой осенью, а в начале лета, его торжественно регистрировали на празднике города 3 июня. Таким образом, рождаемость снижается. Но, тем не менее, в крепких, хороших семьях детям по-прежнему рады, их ждут с нетерпением и, несмотря на трудности, отдают все, чем богаты родители, — любовь, заботу, ласку.

Мы поздравляем маленькую Веронику и ее родителей, всем детям желаем счастья.

Я. СТРЕЛЕЦ.

● Криминальная хроника

Звереем понемногу

Убийства, похоже, становятся нормой в наше время. Вот и за эти дни обнаружено два трупа — мужчины и женщины — в разных местах города, но с одним признаком смерти — насильственная.

Даже бывалых работников милиции потрясло то, что в это время, что с трупами, мужчины ком-то были снята куртка. Забыты обещания человеческие принципы об оскорблении смерти. Тут уж не до христианских...

Совершены несколько дорожного транспорта происшествий. И, как всегда, по вине пьяных водителей. Пострадали пассажиры, находящиеся в автомобилях. Более того, смертельно травмированы два пешехода.

Крадем понемногу..

Почти половину всех происшествий, совершенных в выходные, занимают кражи личного и государственного имущества.

Воры не то, чтобы не разборчивы: они крадут все, что попадает под руку. Будь то кролики, варенье, картофель или золото и ценные вещи. Если проанализировать, то самая незначительная кража — в 3500 рублей — будильник, а самая крупная «тянет» больше, чем на миллион.

А в школе № 22, например, избив сторожа, неизвестные совершили кражу, прихватив при этом 14 пневматических винтовок. Остается только догадываться, в каком виде и в каком месте появятся они в городе?

...И понемногу

В конце сентября на одном из шурfov шахты имени Ярославского было украдено 300 метров нового кабеля.

Как известно, он отличается высоким содержанием меди. Таким образом, сумма ущерба составляет более трех миллионов. Представьте себе, что, если преступникам удалось бы вывезти этот кабель (глаз был задержан на железнодорожной

станции) за пределы России? Словом, преступники предполагали приличную добычу.

Однако силами работников ОБЭП похитители были найдены. Преступление раскрыто. Начато следствие.

С. ГОРДОСЕВИЧ.



Заметно поправляются дела в бригаде Геннадия Ляскина с шахты «Кузнецкая». В сентябре горняки участка добыли около 30 тысяч тонн угля, не плохо начали и октябрь. В отдельные дни нагрузки достигали тысячи и более тонн угля. А 11 октября горняки отправили на гора 1810 тонн топлива.

В бригаде все добывшие звенья трудятся с пол-

ной отдачей, однако, по мнению руководства участка, лучше и добросовестнее относится к своим обязанностям звено Роберта Кузьмина, заметно выполняющее сменные задания.

На снимке: звено Р. Кузьмина перед спуском в шахту, второй справа — звеньевой.

Фото И. ТИШКОВА.

Закон Российской Федерации

О РАЗМЕРАХ ПЕНСИИ, НАЗНАЧЕННЫХ В СВЯЗИ С ПОДЗЕМНОЙ РАБОТОЙ, РАБОТОЙ С ВРЕДНЫМИ УСЛОВИЯМИ ТРУДА И В ГОРЯЧИХ ЦЕХАХ

Статья 1. Пенсии, установленные в повышенных максимальных размерах в соответствии со статьей 13 Закона СССР «О государственных пенсиях» и исчисленные в соответствии с Законом РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР», не могут быть ниже трех минимальных размеров пенсии по старости, не считая надбавок к пенсиям и повышения пенсий.

Статья 2. Пенсии, установленные в соответствии с абзацем первым пункта «а» части первой статьи

12 Закона РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» (кроме указанных в статье 1 настоящего Закона), не могут быть ниже двух минимальных размеров пенсии по старости, не считая надбавок к пенсиям и повышения пенсий.

Статья 3. Ввести в действие статью 1 настоящего Закона с 1 октября 1993 года, а статью 2 — с 1 января 1994 года.

Президент Российской Федерации
Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, 3 сентября 1993 г.

Памяти живых и погибших

Эта книга только что отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом объединении, но вскоре ее смогут увидеть и прочитать жители города и области.

Ее автор — Александр Яковлевич Долуда рассказывает о боевом пути 113-й отдельной стрелковой бригады, которая сражалась на Северном Кавказе и Дальневосточном фронте.

С большой душевной теплотой автор книги рассказывает о судьбе воинов, которые не выбирали, где им служить, где ис-

полнять свой воинский долг. Они шли туда, куда посыпала их Родина. Автор — не сторонний наблюдатель. Он сам был в числе воинов, в звании лейтенанта командовал огневым взводом, прошел весь нелегкий путь бригады. А потому его записки воспринимаются как честный и обстоятельный рассказ о живых и погибших.

Первыми читателями книги «Дважды рожденная» стали ветераны войны, оставшиеся в живых воины 113-й Отдельной.

С. СЕРЕГИН.

Короткие новости

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ. В Кузбассе завершилось формирование избирательных комиссий. Продолжается работа по выдвижению кандидатов в депутаты в органы представительной власти.

В ЧЬИХ РУКАХ ВЛАСТЬ. На пресс-конференции начальник Управления по работе с территориями Н. Медведев заявил, что реально вся власть в регионах находится у глав администраций. Однако, по его словам, есть Советы, пытающиеся влиять на ситуацию, причем где-то они действуют подпольно. К концу прошедшей недели прекратили свою деятельность один республиканский Совет, два автономных и 15 — областных. Н. Медведев выразил

забоченность по поводу того, что в ряде регионов разрабатываются уставы, предусматривающие максимальную независимость от центральных властей.

ЦЕНЫ ПРЕЖНИЕ В ТАТАРСТАНЕ. Как сообщило правительство этой республики, оно не намерено в ближайшее время повышать цены на хлеб. Однако, по его словам, ожидается повышение цен на сахар, растительное масло и ряд услуг.

ИНТЕРЕСНАЯ ГАЗЕТА. Вчера читатели нашего города наконец-то получили субботний номер «Комсомольской правды», о котором так много говорили. Субботний выпуск — первый подобного формата и объема. Он отпечатан

на 32 страницах. Газета получилась доброй, увлекательной, где-то и веселой. В общем, почитать есть что.

ДЖИП УТОНУЛ В КИПЯТКЕ. Поздно ночью в одном из районов Москвы прорвало теплотрассу. Вырвавшийся на волю кипящий поток начал плавить глубинные слои асфальтового покрытия, создавая таким образом невидимую ловушку. И уже в семь часов утра в нее провалился автомобиль с пассажирами. Один человек погиб, второй доставлен в больницу с многочисленными ожогами.

Подборку по материалам газет и информационных агентств подготовил С. БЕЛОВ.

ОБУЗДАТЬ ПРЕСТУПНОСТЬ? ВСЕМ МИРОМ!

В деле улучшения криминогенной обстановки не обойтись без помощи общественных формирований

В НАСТОЯЩЕЕ время, когда ширятся масштабы преступности, многие пытаются ответить на главный вопрос: как же все-таки с ней бороться? Хотелось бы высказать свою точку зрения на этот счет. Проблему, безусловно, можно решить. Но для этого необходима реальная помощь общественности.

Нельзя забывать, что общественные формирования, несмотря на известный формализм и заорганизованность в своей работе, вносили определенный вклад в охрану правопорядка, помогали органам внутренних дел. К сожалению, критика всего и вся, развернувшаяся в годы перестройки,коснулась и народных дружин. Что ни говорят — привыкли у нас мести всех под одну гребенку. Сложилось негативное общественное мнение, престиж ДНД упал. Все это привело к резкому свертыванию работы общественности по наведению порядка в городе. Сейчас пожинаем горькие плоды такой беспечности.

Оперативная обстановка остается сложной и напряженной. Преступные посягательства охватывают все новые сферы жизни горожан, разгребают жилища, приобрели массовый характер хищений продуктов питания, государственного имущества, резко возросло количество угонов автотранспорта, процветает пьянство в быту и на производстве, наблюдается резкий всплеск наркомании, особенно среди молодежи. Особую тревогу вызывает размах преступлений против личности: убийства, насилие тяжких телесных повреждений, грабежей и разбоев. На этом фоне могу смело утверждать — силами одной милиции поддержать на должном уровне правопорядок просто невозможно.

Не случайно руководители многих предприятий давно решили создать у себя отряды самообороны или группы так называемой рабочей милиции. Результат налицо там, где работа ведется целенаправленно. Это, например, шахты «Октябрьская», «Польсаевская», «Кузнецкая», имени Кирова, имени Ярославского, завод «Кузбассэлемент», предприятия «Ленинскмебель» и другие. Должен отметить, что здесь резко сократилось число посяга-

тельств на госимущество, удалось навести порядок в магазинах и бытовках, существенно укрепить дисциплину. Трудящиеся, которые участвуют в деятельности этих отрядов, наработали определенные наработки, неплохо, на наш взгляд, взаимодействуют с органами милиции. Дело это, безусловно, нужное. Его надо всячески пропагандировать, поощрять и продолжать.

Однако, наряду с положительными моментами, надо сказать и о недостатках. Сказывается ограничение

АКТУАЛЬНО!

ченность сферы деятельности рабочей милиции. То есть фактически остаются без внимания улицы микрорайонов и поселков, дворы. Далее — на самих предприятиях свернута борьба с антиобщественными проявлениями, профилактическая работа по предупреждению, скажем, того же пьянства. Не занимаются подобными правоохранительными советами ветеранов и женсоветы. Все это говорит о необходимости поднятия роли общественности в деле укрепления правопорядка.

Учитывая сложную криминогенную обстановку, администрация города на очередной коллегии решила принять ряд неотложных мер по стабилизации ситуации. Инициатива будет принадлежать в первую очередь, конечно, правоохранительным органам. В связи с этим на первое место ставятся такие ключевые вопросы, как раскрытие преступлений, вызывающих общественный резонанс, снятие напряженности по части квартирных краж, хищений автотранспорта, посягательств против личности. Также во главу угла ставится охрана общественного порядка на улицах. Причем не только силами милиции. Намечается, в частности, восстановить с учетом местных условий деятельность добровольных народных дружин и общественных пунктов охраны порядка. Для этого есть все основания.

Президент Российской Федерации Б. Ельцин издал в сентябре Указ, в котором содержится требование об обеспечении реальной защиты прав и личной безопасности

граждан. Преступность ведь выходит из-под контроля не только у нас. В большинстве регионов ситуация примерно одинаковая. И потому надо что-делать. Основные направления работы по улучшению криминогенной обстановки определены в постановлении правительства РФ от 22 сентября текущего года № 959. Именно в этом документе идет речь о воссоздании ДНД и об общественных пунктах охраны правопорядка. Кроме того, говорится о необходимости возобновления деятельности советов профилактики правонарушений в трудовых коллективах, внештатных сотрудников милиции и других социальных институтов. Цель — профилактическая работа с правоохранителями, пробуждение гражданской активности у населения, оказание людям всесторонней юридической и консультативной помощи. Постановление предусматривает принцип добровольности участия граждан в деятельности общественных формирований. Другой вопрос — моральные качества, благодаря которым эти люди могут оказать действенную помощь в укреплении правопорядка. Все это должно решаться на местах, в каждом конкретном случае отдельно.

Вот почему руководителям предприятий, учреждений и организаций города необходимо в ближайшее время, не откладывая, заняться возрождением общественных формирований. Как это лучше сделать? Закрепить в приказе ответственных должностных лиц, выделить помещение для общественного пункта охраны правопорядка, и, что самое главное — строить всю работу во взаимодействии с правоохранительными органами.

Сегодня важно понять одну простую вещь — укрепить правопорядок в городе можно только общими усилиями. Властных структур, правоохранительных органов, трудовых коллективов, общественных формирований населения, отдельных граждан. Такова реальность. И потому надо не рассуждать, а действовать.

С. КРИОНИ.

Начальник административно-правового отдела городской администрации.

Сам не ам и другим не дам

Брянская область. Районы, не подверженные радиоактивному загрязнению, сегодня напоминают строительную площадку — возводится жилье для переселенцев из Чернобыльской зоны. Но не спешат люди переселяться, и на это есть причины: отсутствие развитой инфраструктуры, а значит и работы, заставляет крепко

сидеть, пусть даже на загрязненной радиацией земле. Вот и пустуют ценные поселки новых благоустроенных домов, а заодно и потихоньку разворачиваются. А на них между тем претендуют русские беженцы из бывших республик Союза. Многие из них, ютясь в строительных вагончиках, уже по году-два работают на

строительстве этих поселков, но ни районная, ни областная администрация пока не имеют права предоставить жилье никому, кроме пострадавших от Чернобыльской аварии...

На снимке: пустующий поселок для переселенцев из чернобыльской зоны.

Фото Л. СВЕРДЛОВА.
(ИТАР-ТАСС).

Как сообщалось, 8 октября на шахте «Центральная» объединения «Челябинскуголь» произошел пожар с последующими взрывами метана в выемочном поле и многочисленными человеческими жертвами.

Обстоятельства трагедии следующие. Во время выемки угля остановилась конвейерная линия. Попавший по штреку горный мастер обнаружил пожар на ленточном конвейере и попытался своими силами его потушить. Когда это не удалось из-за отсутствия воды в пожарном трубопроводе, горный мастер вернулся в лаву, вывел людей из уклонного поля и позвонил дежурному по шахте.

Были направлены три отделения ВГСЧ: одно по дыму навстречу струе, которое обнаружило мертвого электролесаря. Два других — через лаву к очагу пожара. С ними ушел заместитель начальника участка ВТБ. После сообщения от ушедших о том, что пожар потушить не удалось, изменился режим проветривания и на сопряжении лавы с конвейерным штреком — связь оборвалась. По-видимому, горноспасатели подошли к очагу пожара в тот момент, когда он проник в забой и произошел взрыв.

Для выяснения обстановки был послан горный мастер участка ВТБ, который тоже не вернулся. Посланное на вентиляционный штрек четвертое отделение ВГСЧ обнаружило мертвого мастера участка ВТБ и завал штрека. В выемочном поле остались 22 горноспасателя и заместитель начальника участка ВТБ.

Роковую роль в данной аварии сыграло то, что диспетчер шахты узнал о пожаре только спустя два с лишним часа, а в «Росуголь» передали сообщение через 7 часов.

К сожалению, к этим 25 жертвам в ходе последующих работ по ликвидации аварии добавилась еще одна — наш земляк, горноспасатель Олег Анатольевич Русанов. Он

трагически погиб — организм не выдержал экстремальных нагрузок.

На основе полученных оперативных данных аварии руководство АО «Ленинскуголь» обязало в кратчайшие сроки администрации шахт комиссии проверить во всех выработках исправность и работоспособность средств противопожарной защиты, соблюденние правил безопасности эксплуатации ленточных конвейеров, достаточно и устойчивость проветривания, соблюдение пылегазового режима.

Техника безопасности

Не повторить трагедии Копейска

На последнем факторе руководство АО «Ленинскуголь» особенно заострило внимание. За 9 месяцев текущего года допущен значительный рост загазирований шахтами имени Кирова, 7 Ноября, имени Ярославского, шахтоуправления «Кольчугинское», «Комсомолец». Вызывают обоснованную тревогу высокий уровень концентрации метана при загазировании (2 и более процентов) на шахтах имени Кирова — 16 случаев, «Комсомолец» — 17, «Октябрьская» — 8 и продолжительность восстановления нормального проветривания горных выработок на IV квартал текущего года в нарушение требований письма Управления Кузнецкого округа от 21 июня 1993 года № 05-371 предусмотрено вместо осланцевания обмыв горных выработок.

Применение воды для смысла угольной пыли на стенах выработок, как нового способа обеспечения пылевзрывобезопасности, характерно и для других шахт. Игнорируется факт кратковременности (часы, максимум — сутки) защитного действия и эффективности указанного мероприятия, так как без наличия инертной добавки на стенах выработок, особенно на участках с интенсивным пылеотложением, в короткий промежуток времени накапливается угольная пыль в количествах, превышающих нижний предел взрываемости. Обмыв выработок с периодичностью 1 раз в неделю, месяц, квартал, как заложено в «мероприятиях по пылевзрывозащите горных выработок...», на проверенных шахтах имени Ярославского, имени Кирова, шахтоуправления «Кольчугинское», является не чем иным, как самообманом.

И последнее. В связи с трагедией в Копейске министр топлива и энергетики Ю. Шафраник обязал провести на всех рудниках взаимопроверки шахт по соблюдению техники безопасности.

Ю. БОРИН.



НА ДВОРЕ стоял февраль. Татьяна рушила рукой воздух, пока зывая, где «будет камень заложен», а вернее, поднимутся каменные перегородки, преобразуя внешний облик помещения городского выставочного зала. Оглядывая небольшую, в ощущении, площадь, заваленную остатками начинаяющегося ремонта — кусками отбитой штукатурки, обрывками электропроводки, заставленной мебелью, щитами оргалита и еще чего-то, — воспринимала слова ее директора зала, этаким бриллиантовым миражом Кисы Воробьянинова и Остапа Бендера. Не верилось, словом, что хаос окружающий нас, способен во что-либо трансформироваться.

Кто бывал в выставочном зале прежде, хорошо запомнил что он из себя представлял. Ему принадлежала часть площади одноэтажной пристройки, вторую занимал магазин медтехники. Зал был отгорожен от окон щитами, искусственного освещения тоже не хватало, поэтому картины приходилось рассматривать в полумраке. А поскольку площади не хватало, то и развещивать их приходилось не так, как следовало бы, а как придется. «Стоило ли, в самом деле, с гордостью вещать о существовании собственного городского выставочного зала, откавившись от чуткого и элегантного зальчика в „музее“, где время от времени проводились выставки», — думала я, походив как-то у картин и возле стендов. Обидно было даже не «за державу» — за художников, авторов прикладных работ.

Но все же зал работал: проходили выставки, бы-

ли посетители и даже немногочисленные покупатели. Существовала, как и положено, книга отзывов и пожеланий а директор зала, в распоряжение на историю, обзавелась альбомом с фотографиями и газетными вырезками. Казалось бы, существующее положение устраивало

огромными окнами. Хватит теперь света, и искусства, и естественного, и для другой его части. Но и это еще не все: в распоряжение Бочаровой, по ее настоянию, отдано подвальное помещение. И в нем размещены две мастерские для самодеятельных художников, одна из

но за стеклом, увидят во-очию самых различных змей, ящериц и даже крокодилов! Хочешь — просто смотри на экзотику, хочешь — пытайся перенести на бумагу изображение этих изящных и удивительно красивых существ.

А теперь осталось только рассказать, усилиями сколько-нибудь людей рождается в городе настоящий выставочный комплекс. Прежде всего это городской отдел культуры, финансирующий работы, приобретение мебели и оборудования. Администрация города помогла в составлении договора с ассоциацией «Ленинск-уголь», которая согласилась представить для работы рабочих фирм «Ингра» и «Меджимория». Конечно, нельзя сбрасывать со счетов и согласие на то руководителей самих фирм. А работы по специальному оборудованию, освещению, отделочным работам, отделке фасада ведутся в соответствии с требованиями международного уровня. Проектом этих работ занимался Томпа Петреняк. Над интерьераом лекционного зала работал художник-проектировщик Н. Г. Иванов.

Оформлением террариума занимаются Григорий Федоров и Александр Гончаренко. Строительные работы, помимо югославов, ведут кооперативы «Германия» и «Лика». А результаты труда всех этих людей и организаций увидеть и оценить горожане смогут уже к Новому году. Ничего себе «уже», скажут читатели. А что вы хотели? Скоро только сказки сказываются. Тут ведь главное было поверить в свою мечту. Поверить настолько, чтобы обернулась она явью.

С. ЛЕНСКАЯ.

ЕСЛИ ПОВЕРИТЬ В МЕЧТУ

Новости
культуры

всех. Пока, временно. Город и так страдает от недостатка помещений, площадей для воплощения всех своих задумок в жизнь. Но кто не знает, что временное — значит постоянное. Оправдывать это мнение решила директор зала Татьяна Дмитриевна Бочарова. Очень кстати пришлося и переселение магазина.

С начала реконструкции прошло всего полгода (это для меня) или уже целых полгода (для работников зала) — недаром же говорят, что чужие дети быстро растут. Но вот как они достаются, знают только их матери. Сегодня, когда дело не просто сдвинулось, а, смею сказать, идет к завершению, должна показаться перед Татьяной Дмитриевной в своем неверии. Зал обрел те реальные очертания, которые в феврале рисовались в воображении Татьяны. И теперь он поделен как бы на четыре зала. Три из них будут освещаться

них — столярная, ведь картины после окончания требуют еще завершения в оформлении. Зачем мастерская? А мечтает Татьяна Дмитриевна о комнатах, где могли бы писать художники города свои картины. Не дома, стесняясь и, что греха скрывать, мучая иногда домочадцев, а здесь — в просторном, светлом классе. В покое и тишине, когда особенно хорошо работает масштаб.

Одна из комнат подвала отведена под лекционный зал. Она уже украшена цветным витражом, сюда завезены мебель, оборудование. Уютно будут чувствовать себя здесь многочисленные посетители. Но прежде всего школьники. А еще одна задумка Бочаровой — террариум — осуществлена специально для них. Представьте себе: из холода нашей зимы, спустившись всего на несколько ступенек, попадут ребята в жаркое тропическое лето. И здесь, естествен-

Почему не любят русских

На вопросы корреспондента РИА «Новости» отвечает председатель исполнкома Конгресса русских общин Дмитрий РОГОЗИН.

— Многим русским в бывших республиках СССР ныне живется не сладко. Где, на ваш взгляд, наиболее неблагополучно в этом отношении?

— К таким регионам можно отнести, например, Казахстан. Потому что здесь регулярно проводится политика дискриминации русского населения. Это проявляется в резком сокращении числа русских школ, в вытеснении русского языка из официального делопроизводства, в отказе регистрировать русскоязычные организации и общества, а также в преследовании прессы, издаваемой на русском языке.

И все это, несмотря на то, что казахи составляют лишь около 40 процентов населения республики. Остальные — это в основном русские и украинцы, компактно проживающие в северных районах. Кроме того, здесь же довольно много казачьих станиц.

У всех у них вызывает тревогу начавшаяся миграция казахов из отдаленных районов Китая. Не без их помощи русские и украинцы постепенно вытесняются из мест их традиционного проживания. Это тем более странно, что северные районы никогда не принадлежали Казахстану, а оставались русскими первоходцами.

Непростая ситуация сложилась в Молдавии, хотя обстановка там не везде одинаковая. Например, в ПМР нет межнациональных проблем. Там давно найдено согласие между молдаванами, русскими и украинцами. Нормально относятся к русскоязычному населению и в Гагаузской республике. Что касается той территории, которую контролирует молдавское правительство, то здесь наблюдается резкое сокращение количества русских школ, детсадов, почти до минимума сведен прием русских и украинцев в местный университет. Есть даже случаи отказа в скользкой медицинской помощи, если вызов делается на русском языке.

— Каковы, на ваш взгляд, главные причины такого положения русских?

— Основная причина состоит в том, что у России до сих пор нет четкой государственной политики. Это-то и обусловило прежде всего столь тяжелое положение русских в близнем зарубежье. Распад СССР происходил стихийно, неконтролируемо. Так, при подписании Беловежских соглашений не был решен вопрос о двойном гражданстве, не говоря уже о материальной компенсации вынужденным эмигрантам и их пенсионном обеспечении. Полное отсутствие каких-либо договоренностей на этот счет привело к тем печальным результатам, о которых идет речь. А ведь за пределами России оказались 17,4 процента русских, проживавших на территории бывшего СССР. То есть, нация фактически разделена, и государственная политика должна это учить.

Разумеется, переломить неблагоприятную ситуацию не так-то просто. Джинны антирусских настроений, как говорится, выпущены из бутылки. Но загнать его назад рано или поздно все-таки придется, если мы хотим оставаться добрыми соседями.

Ю. БАРАНОВ.
(РИА «Новости»).

● Анонс Встреча-концерт с актером-91

Такую творческую встречу обещает вам, любители кино, Кемеровская филармония. И с кем бы, вы думаете? С самым популярным киноактером 1991 года — Дмитрием Харатьяном.

Нет, конечно, в нашей стране, нашем городе человека — взрослого, не говоря уже о парнях и девушких, который бы не знал этого обаятельно-го, привлекательного, романтического киногероя, исполнителя главных ролей в фильмах «Розыгрыши», «Зеленый фургон», «Частный детектив» или «Операция „Кооперация“, «Мордашка», «Гардемарины — вперед!», «Виват, гардемаринам!», «Черт с ними». Видите, сколько фильмов, а ведь Дима — еще молод, и впереди у него большая творческая жизнь.

В программе встречи: песни в исполнении Дмитрия Харатьяна, фрагменты из фильмов, в которых он снимался. И, конечно, общение со зрителями — участниками встречи — ваши вопросы, его ответы-рассказы.

В заключение будет показан фильм с его участием. Так что приходите 3 ноября в ЦДК — не пожалеете.

Л. БАРАНОВА.

Директор Ленинск-Кузнецкого отделения Кемеровской филармо-ния.

Одному — трудно

Столовая на шахте «Кузнецкая» пользуется большой популярностью среди горняков, и не только обилием вкусных блюд. Обеды здесь недорогие, несмотря на растущую инфляцию. Все потому, что шахта взяла на себя заботы по финансированию столовой. Наш внештатный корреспондент беседует с директором столовой Светланой Макаровной НЕСТЕРОВОЙ:

— Мы благодарны шахте, которая оказывает нам материальную поддержку, — рассказывает С. М. Нестерова.

— Пока нет, но я ставлю вопрос перед руководством шахты о том, чтобы торговлю как-то объединить, сделать централизованной. Допустим, я поехала на базу, мне нуж-

Социальная сфера

но 40 килограммов капусты, детский сад едет туда же за два чайпана килограммами, и так далее. То есть, мы разобщены, хотя пользуемся одним «карманом». Я предлагаю, чтобы у нас был единый торговый центр, который будет сообща решать все вопросы. От этого мы все только выиг्रаем и, в первую очередь, — в ценах. Вот у меня в столовой лежит сахаром по 69 рублей за килограмм, масло по 700 рублей, рис — по 2 рубля 40 копеек за кг, мясо закупочное — по 1300, которое шахта приобретает в колхозе, а потом рассчитывается с хозяйством сама. Отсюда и цены наших обедов гораздо ниже, чем на других шахтах.

— Мне известно, что далеко не все столовые при шахтах остались в ведомстве предприятия, некоторые преобразовались в самостоятельные. Стояла ли перед вами такая дилемма?

— Да. Ведь совсем недавно, несколько лет назад, орс реорганизовался, а стал ведомством о выде-

лении нас в самостоятельное предприятие или же о переходе на шахту. На проведенном по этому поводу собрании были мнения о самостоятельности, однако главный бухгалтер шахты доказал нам обратное, а именно, что мы должны относиться непосредственно к шахте, иначе растущая инфляция разгонит всех наших клиентов, которым обеды будут и не по дешевле, и не по карману. В первую очередь мы благодарны директору шахты А. М. Терновых, который с самого начала правильно оценил ситуацию и первым хлопотал о переходе столовой в шахтенный коллектив. В результате, мы не потеряли ни одного своего квалифицированного работника, ни одного человека не скратили, работаем в том же составе, как и раньше. К нам нет претензий. В нашей столовой мы проводим свадьбы, юбилеи, другие торжественные мероприятия, потому что, как вы сами видите, у столовой приличный вид, здесь уютно, чисто. Руководство шахты выделило нам два миллиона рублей, когда вопрос решался о нашей судьбе. На эти деньги мы смогли купить все необходимое: и мебель, и шторы, и посуду, которой хватит теперь на пять лет. Прокопьевский фарфоровый завод продал нам симпатичные тарелки, чашки, как и детским садам, в пионерский лагерь, на турбазу, в профилакторий. В сумме мы выиграли! Вот и получается, что самостоятельно в наше время выжить очень тяжело!

В. ТОМСКИЙ.

Многие в городе хорошо знают Владимира Федоровича Кремнева. А уж о том, что знают его все работники городца милиции, служившие последние лет двадцать, это, вообще, бесспорно. И кажется, что этот человек вполне мог бы быть прототипом известного героя фильма «Ко мне, Мухтар!». Спорить, по-моему, никто из знатных Владимира Федоровича, не будет...

Выражение «бесспорочная служба» устарело. Но не найти другого слова к служебной характеристике бывшего старшины милиции Владимира Федоровича Кремнева. На пенсию он ушел, отдав «службе дни и ночи» ровно тридцать три года. Его парадный мундир украшают медали «За безупречную службу» всех трех степеней, нагрудный знак «Отличник милиции». Благодарностей же, денежных премий, различных видов поощрений — не счесть.

...В небольшом селе Ельцовка Алтайского края в 30-е годы жила-была семья Кремневых. Было у них три брата и три сестры. Отец, Федор Максимович, работал в колхозе, селько, на мельнице. Мать, Анна Александровна, тоже работала в колхозе. В 1942 году, когда постигнула нашу страну самая страшная в истории человечества Великая Отечественная война, отца тоже взяли на службу, только на фронт он не попал по возрасту, а стал служить в органах милиции. На следующий год на фронт ушел старший брат, и за главного мужчину в семье остался я один. Чтобы не умереть семье с голоду, пришлось бросить школу и пойти работать.

А надо сказать, что еще в детстве я очень любил собак. И был у меня щенок Джульбарс. Но когда ему исполнился год, он уже умел выполнять все команды, нашлись же какие-то подлые люди и выкрадли щенка. Так вот, когда я ехал в лес за доовами — селько тогда так отапливалось, то в поселке, что за 15 километров от нашего села, увидел своего любимца. Джульбарс узнал меня по голосу, завизжал, перегрыз веревку и в считанные секунды оказался в подводе. А уж когда он повзрослел, то украдь его стало совершенно невозможно.

В конце 43-го года семье жилось так плохо, что отец решил забрать нас. И мы приехали в Ленинск-Кузнецкий. В 44-м, как только получил паспорт, пошел работать в «пожарку». Делать приходилось все: и дежурить, и за сменой ездить для строевых лошадей, и даже работать на повышенную добчу угля в шахте. Девиз тогда такой был «Все — для фронта». И никто не спрашивал — прошел ты КРО или нет. Надо — значит надо.

Старики, наверное, помнят, что и в те времена была гуманитарная помощь от Америки. Вот и я получил американские ботинки: цвета красного, подошва не гнется. И в этих вот ботиночках ездил за сеном. Мороз 30—35 градусов, так что в Сартаки вместе с лошадью бегал, чтобы ноги не отморозить. И был тогда такой случай. Повез как-то начальника команды в

О Кремневе полушутливо говорили, что он бежит впереди собаки. А если серьезно, то каким-то, на удивление, оперативным чутьем обладал этот человек. На счету его и его верных четвероногих помощников — более тысячи раскрытых преступлений. Во времена службы Кремнева кинологическая служба городца милиции была, что называется, на высоте. Растил Владимир Федорович себе и новую смену. А вот сейчас, когда ушел на пенсию, таких кинологов, как Кремнев, нет. Напрасно говорят, что нет незаменимых людей.

Сегодня Владимир Федорович на страницах газеты хочет рассказать о своей работе в милиции, о своих служебно-розыскных собаках и немного о себе. И знаете, он имеет на это право.

С. ГОРДОСЕВИЧ.

После этого случая я вступил в бригаду содействия милиции. В 50-м году был призван в ряды Советской Армии. Было, конечно, огромное желание служить на границе с собакой. Но в то время желания нашего особо не случиться, встретился с ним, как говорится, нос к носу. Ну, думаю, все мне. Но нашел с ним общий язык, даже закурил вместе, хотя не умею этого делать. Но ведь доставил его в первое отделение милиции. Звоню потом в ГОВД, а мне не верят: один на один задержал убийцу.

В феврале 1963-го направили меня, наконец-то, в Новосибирскую школу служебного собаководства. И уже в октябре следующего вместе со своей собакой Рэмом я приступил к службе.

Первый свой выезд запомнил на всю жизнь. Утром поступило сообщение, что обворовали магазин, который охранялся сторожем. Прибыл на место происшествия с Рэмом. Увидел — на двери служебного входа сорван замок. Собака активно пошла по следу и тут же, в ограде, в траве, обнаружила плоскогубцы. Бросилась к сторожу и лаем показала на него. А уж потом, в беседе, тому ничего не осталось, как сознаться в краже. И причина-то была смешная: захотел опохмелиться.

Проработал я с Рэмом мало — около пяти лет. Результаты у него были не плохие, но зато оказалась слабая нервная система. Не мог он спрятаться с дальней дорогой в машине. Способил я его на другую службу. И купил за свои личные деньги восточноевропейскую овчарку по кличке Дозор. Уже через восемь месяцев подготовил его к служебно-розыскной службе. Вот с этой собакой и связана в основном моя жизнь в милиции.

Днем в поселке Лапшиновка, во время обеденного перерыва, был обворован киоск. Впервые я тогда ехал на место происшествия с Дозором и немногим волновался. Но собака тут же заинтересовалась следом и привела меня в барак на улицу Кузбасскую. Очевидно, подозреваемый заметил нас в окно и забаррикадировал его стульями. А вот дверь закрыть не успел. В квартиру я вбежал один. И в довольно вежливой форме предложил подозреваемому прокатиться в милицию. Тот на-гло так, категорически отказался. Мол, ты меня, «мусор», не возьмешь.

В. КРЕМНЕВ.

(Продолжение следует.)

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
МАЛЕНЬКИЙ СВИДЕТЕЛЬ (Индия) (11.30, 17).

ЧЕТВЕРТЬ ЧАСА ПО АМЕРИКЕ (14, 21). СОЛДАТЫ НА ОТДЫХЕ (кинокомедия) (15.30, 19.30).

Внимание!

В аптеки города поступил аспирин растворимый (производство США) — идеальное болеутоляющее и жаропонижающее средство при простудных заболеваниях, головной и зубной боли, артритах, суставном ревматизме (хроническом полиартрите). Применяется также для профилактики инфаркта миокарда, образования тромбов после операций на сосудах.

АСПИРИН растворимый — совремнейшая лекарственная формула, прекрасно зарекомендовала себя и применяется во всем мире. Таблетка на полстакана воды — и эффективнейшее лекарство готово к употреблению.

Ко мне,
Дозор!
●
Из записок
бывшего
кинолога



Вниманию промышленных предприятий, организаций, коммерческих фирм и торгующих организаций города!

Коммерческая фирма «Прокопьевскуголь» продает сахар свекловичный французский, класса «Экстра», по цене 670 рублей за 1 кг. Оплата — за наличный и безналичный расчет.

Расчетный счет фирмы «Прокопьевскуголь» 001467409 в Кузбасспромбанке г. Прокопьевска МФО 800169, к/счет 016161700 РКЦ МФО 800620.

Адрес: г. Прокопьевск, Тырган, ул. Крупской, 1, база № 1. Справки по телефонам: 3-11-59, 3-21-41, 3-21-32.

Холодильники и морозильники «Бирюса» реализуют со склада в г. Кемерове в розницу и оптом (фирма «София»), предоставляется гарантийное обслуживание. Цены ниже рыночных. Телефоны для справок в г. Кемерове: 28-52-68, 7-07-98.

22, 23 октября в ЦДК
СУПЕРДИСКОТЕКА

Кемеровского горсада.
Новинки отечественной и зарубежной музыки.

Цена билета — 1000 рублей. Начало в 19 час.



Отдел социальной защиты населения с 20 октября по 5 ноября прием посетителей производить не будет в связи с проведением годовой инвентаризации.

ПРОДАЮТ

Дом или поменяю на автомобиль «ВАЗ». Обращаться: ул. Дромыжского, 14—2.

☆☆☆

Срочно организацию и частным лицам двухкомнатную квартиру (45 кв. м, цена 8 миллионов рублей). Возможен безналичный расчет. Звонить по телефону 4-23-73.

☆☆☆

Гараж (двухэтажный, капитальный) в районе автовокзала (автозаправочная станция). Звонить по телефону 2-03-47.

ИЩУТ

Утерянное льготное удостоверение А № 664637 на имя Степанова Ивановича Кузесова считать недействительным.

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 24319. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 9012. Цена одного экземпляра в рознице — 15 рублей.

Учредители:
«Ленинск-Кузнецкий шахтер»

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.